

由于去年疫情影响而延迟入学的中国留学生不在少数，因此这个暑假，申请赴英留学的签证出现了井喷状态。

可走。

签证关

“对此给您带来的不便，我们深表歉意。”这是9月3日晚，英国驻中国大使馆发布部分公告内容，对近期中国各类赴英人员签证申请激增而出现的签证办理缓慢的问题予以道歉。值得一提的是，在此前的8月31日和9月1日，英国驻华大使馆也发出了类似道歉，并表示在9月第一周“我们的出签量比平时多了数千份，我们也将在周末继续工作，以求尽快恢复签证服务的正常化”。

事情源于8月下旬，随着英国开学季临近，北京、上海、杭州、广州、深圳等多地均出现大规模赴英留学签证积压现象。根据英国签证审理服务标准：非定居类申请，15个工作日内100%完成。但很多准备赴英留学的中国学生表示，自己今年8月初递签，到8月下旬都还没拿到签证，也没有收到任何消息通知。部分在上海签证中心递交英国留学签证申请的学生和家长甚至反映，为了能尽快拿到签证，他们支付了8821元的24小时加急费，但24小时后还是没有拿到签证。

对于这批赴英留学生而言，如果没有及时拿到签证，已经订好的航班就可能赶不上。这意味着机票

需要改签，而目前的国际航班没有完全恢复，是否能够按时飞到英国就是个未知数。而且，英国政府对中国留学生的防疫政策是，抵达英国后，需接受两次核酸检测，并居家隔离十天。英国政府将核酸检测包寄到家里，费用是100英镑左右，如果不能按时到达，这一费用也不可退换。房钱、租车等一系列费用也将受到损失。

据英国大学申请系统UCAS的统计，此前欧盟国家是英国大学最大的海外生源地，但是随着英国脱欧以及疫情的影响，2021年欧盟学生申请赴英国留学大幅下降，来自中国的申请人首次超过来自欧盟国

家的申请人，成为英国大学最大的海外生源地。

一般而言，中国留学生赴英留学往往遵循以下的程序：1~4月开始，英国学校陆续下发录取通知；6月底，国内学校颁发毕业证和学位证；随后，留学生将成绩单、语言成绩、学位证等信息递交给学校，学校审核通过后，即可下发英国大学电子录取通知书（即CAS）。紧接着，学生递交留学签证申请。

由于去年疫情影响而延迟入学的中国留学生不在少数，因此这个暑假，申请赴英留学的签证出现了井喷状态。

18岁的上海男生小波今年拿到了英国曼彻斯特大学管理学管理专业本科CAS，9月27日开学，但他只买到了10月1日的机票。他对《新民周刊》表示，机票很难抢，而且英国大学那边回邮件的速度比较慢，自己一直在等CAS，打电话过去咨询也要等个30分钟到一小时，所以今年确认被录取的日期比往年晚了不少。再加上今年递交的材料还包括新冠疫苗接种的英文证明，这就让他8月下旬才去递交签证申请。为此，他特意选择了5天加急，宁愿多出一点费用。

一位业内人士表示，因为领馆工作人员有限，但要处理海量的签证申请材料，工作量非常大，所以就授权“签证中心”协助收取相关材料，进行前期资料审核，然后告诉申请者需要补交哪些材料，以减轻领馆负担，“签证中心”实际上就是一个中介服务机构。而加急的签证费，往往就是签证中心收取，所以连发票都没有。

值得一提的是，除了签证加急

